

孩子不听话不妨打两下

打孩子，可能会引起许多人的非议，可我认为：“打，是一种爱。”

我的儿子小脑袋瓜特聪明，可以说，教他东西，一遍两遍准会，惹得幼儿园里老师夸、家长赞，小朋友们也对他很羡慕。可有一次，我发现，他从幼儿园回到家，书包里竟然多了一样东西——小房子状的铅笔刀，我问他是谁的，他说：“捡的。”

第二天我送他去幼儿园，走到幼儿园大门前，他说要尿尿，于是跑进树丛，掏出铅笔刀藏了起来。我明白是怎么回事了，到幼儿园一问，原来，小朋友赵惠惠昨天丢了一个铅笔刀，这不是偷吗？

回到家，我问儿子：“铅笔刀是不是你们班小朋友的，你拿了，为什么不告诉人家？”他却说：“不是，我们班谁有这么漂亮的铅笔刀，我还能不知道？”我一把抓过儿子，在他的小屁股上狠打两下，然后，把偷的恶习会断送好孩子的大好前途的道理细细讲给他听。儿子不哭了，他带着铅笔刀去了赵惠惠家，还在老师面前公开认错，儿子一下子进步了。

记得澳大利亚有这么一句话：“6岁之前被父母打过屁股的孩子，远比那些从来没挨过打的孩子生活得更快乐。”

是呀，孩子不听话，用打屁股告诉他什么是好什么是坏，孩子能不健康地成长吗？

(孙彦军)

不让玩 我就抢

文/本报记者 杨寒冰

进入冬天后，旦旦的奶奶就很少带他到楼下玩耍。2岁的旦旦，每天和奶奶在家里看看电视、做做游戏、玩玩玩具……奶奶看得出旦旦很孤单，但是，担心他抵抗力弱，到楼下会着凉，于是，每天把他困在家里。

这天下午，旦旦刚睡醒，就听到了敲门声。奶奶去开了门。啊！原来是同院的培培由妈妈带着来串门了。旦旦高兴地欢呼着。

培培比旦旦大两个月，旦旦奶奶搬出了旦旦所有的玩具，让两个小朋友玩。刚开始，两个小伙伴还能和平共处，没几分钟，战争爆发了。培培要抢旦旦手里的触觉球，旦旦不肯放手，两个小伙伴撕扯几个回合后，开始互相用力厮打，最后培培抢走了触觉球，旦旦则放声大哭……

奶奶一边哄旦旦，一边劝说：“你看你，让培培玩玩呗，平时你连摸都不摸，现在非要和人家抢着玩。”

宝宝抢东西，是家长们经常碰到的事情，遇到这种情况怎么办？高级育婴师李晓红这样分析：

宝宝抢东西是孩子占有欲的一种表现，2岁左右的宝宝比较明显，这并非是一种“强盗”行为，或者认定宝宝不懂礼貌，家长教育不好等。随着宝宝生活经验的增加和语言能力的增强，这种现象会逐步得到改善。

当宝宝不情愿把自己的玩具让给别的小朋友玩时，家长不应该劝说孩子把玩具让出来。如果家长经常让宝宝“礼让”的话，孩子会感觉，不仅是别的小朋友，包括自己的父母都想抢走他的东西，这会促使他的占有欲更加强烈。正确的方法是，引导孩子和别的小朋友一起玩耍，比如小皮球，可以让两个孩子你扔给我，我扔给你，共同玩耍，学会分享。

李晓红提醒：有两种情况应引起父母注意。
一、如果宝宝经常性地抢夺别的小朋友的玩具，家长可让宝宝多与稍大一点的小朋友玩，稍大一点的孩子有能力制止他的抢夺行为，次数多了，宝宝自然就不再抢了。
二、如果宝宝的东西常常被别的孩子抢，家长则应避免他与稍大一点的孩子玩，并设法引导他在和别的小朋友玩耍时，大胆些、勇敢些。

洛阳婴之杰 特约
早教中心 约
电话：65290898
中州中路与玻璃厂路交叉口
东南角天力大厦四楼



杨智钧 男

生日：2008年1月16日
生日寄语：宝贝，谢谢你给了我们太多的幸福和感动。爸爸妈妈永远爱你！



陈辛儿 女

生日：2008年1月4日
生日寄语：希望宝贝开开心心的，健健康康的，妈妈爸爸每一天都祝福你！



林佳妮 女

生日：2009年1月2日
生日寄语：愿妮妮健康快乐地成长，你的快乐就是妈妈最大的心愿！

生日秀
Zoe 特约
儿童摄影会所
中州中路与玻璃厂路交叉口西50米
15838845335 63226161

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

—洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618

女周刊

苗圃

小芽芽从这里参天